



# *Parlamentul României*

*Comisia comună permanentă a  
Camerei Deputaților și Senatului  
pentru exercitarea controlului parlamentar  
asupra activității  
Serviciului Român de Informații*

4C-20/146/20.05.2016

**Către : ActiveWatch**

**Domnului Președinte MIRCEA TOMA**

Ca răspuns la solicitarea dumneavoastră transmisă Comisiei în data de 06.05.2016, în urma verificărilor întreprinse potrivit atribuțiilor noastre, vă comunicăm următoarele:

Problematica asigurării dreptului la sănătate prevăzut de Constituție reprezintă o prioritate a activității Serviciului Român de Informații, în conformitate cu prevederile cadrului legal care reglementează responsabilitățile instituțiilor cu atribuții în domeniul securității naționale. Circumscris acestui domeniu, pe subiectul de interes, Serviciul Român de Informații a efectuat investigații privind deficiențele în asigurarea unui mediu spitalicesc aseptice, inclusiv în ceea ce privește calitatea necorespunzătoare sau lipsa testării pentru dezinfectanții utilizați la nivelul unităților spitalicești din țară.

Investigațiile întreprinse au avut în vedere acțiunile și stările de fapt care aveau ca efect crearea de condiții favorabile producerii generalizate de infecții intraspitalicești – situație care afectează dreptul la sănătate, constituind o amenințare la adresa securității naționale – pentru a putea oferi informații autorităților care dețin competențe legale în eliminarea deficiențelor și sancționarea faptelor.

Printre operatorii economici ale căror activități au dus la comercializarea și utilizarea unor dezinfectanți neconformi sau în legătură cu care s-au obținut indicii ale unor infracțiuni, inclusiv fapte de corupție, s-a numărat și SC.HEXI PHARMA CO.SRL.

Potrivit prevederilor legale, Serviciul Român de Informații nu deține competențe de instrucție penală și nici de natură administrativă, ci este obligat să informeze autoritățile abilitate, rezultatele investigațiilor fiind transmise instituțiilor cu atribuții în administrarea unităților spitalicești (președintele consiliului județean sau/prefect) sau gestionarea generală a domeniului sănătății (ministrului de resort), respectiv organelor de aplicare a legii cu competență materială și teritorială în problematică.

În urma controlului realizat de Comisie, am constatat faptul că, în ceea ce privește în mod specific SC HEXI PHARMA CO. SRL, Serviciul Român de Informații a acționat atât preventiv în perioada 2011-2016 (fiind transmise informări factorilor de decizie locali și la nivel central cu privire la acest subiect) cât și în planul acțiunilor de contracarare fiind remise organelor de aplicare a legii mai multe informări .

În perioada 2011 – 2016, Serviciul a achiziționat produse de la SC.HEXI PHARMA CO.SRL în baza achizițiilor publice organizate și desfășurate prin SEAP, prin licitații deschise, cerere de oferte și achiziții directe, cu respectarea legislației în vigoare în domeniul achizițiilor publice.

Necesitățile au fost determinate de asigurarea funcționării rețelei sanitare proprii conform normelor și reglementărilor Ministerului Sănătății, în unitățile sanitare respectându-se normele specifice domeniului medical.

Ca rezultat al controlului efectuat de Comisie pe acest subiect vă precizăm că în prezent, autoritățile contractante din Serviciul Român de Informații ( Direcția Medicală și Spitalul clinic de urgență „ Prof. Dr. Agrippa Ionescu) nu au relații comerciale cu operatorul economic SC.HEXI PHARMA CO.SRL. și **nu au fost identificate nici un fel de alte legături între activitatea Serviciului Român de Informații și SC.HEXI PHARMA SRL, respectiv administratorii și / sau acționarii acesteia.**

Având în vedere faptul că, în momentul de față este în desfășurare o anchetă penală pe acest caz și, pe de altă parte, la nivelul obiectivului asumat de SRI „prevenirea/contracarea afectării grave a dreptului la ocrotirea sănătății” există operațiuni în derulare, (art. 7 alineatul 2 din Hotărârea Parlamentului nr. 30/1993), competențele de control parlamentar și competențele de comunicare publică sunt supuse acelorași condiționalități legale.

Vă mulțumim pentru încrederea acordată, încredințându – vă de întreaga noastră disponibilitate pentru examinarea și clarificarea oricăror cazuri în care sunt semnalate încălcări ale prevederilor constituționale și ale altor dispoziții legale în activitatea Serviciului Român de Informații.

Cu deosebită considerație,

**PREȘEDINTE**  
**Deputat GEORGIAN POP**

